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IIpumepHoe koHkypcHoe 3a1anue I ypoBus «IlepeBoa»
Koa u nanmenoBanue Y/[: OI'C2I.03. UHOCTpaHHBII A3BIK

3ajaHue Mo MnepeBoy TEKCTa ¢ MHOCTPAHHOTO SI3bIKA HA PYCCKHUM BKITIOUAET 2 3aa4H:

- TIEPEBOJT TEKCTA, COACPIKaHNE KOTOPOTO BKIIOYAET MPO(HECCHOHATBHYIO JICKCUKY;

- OTBETHI HA BOIIPOCHI TIO TEKCTY.

3amaHue 1o MepPeBOy HHOCTPAHHOTO TEKCTa pa3padOTaHO Ha S3BIKAX, KOTOPHIE U3YYarOT
yqacTHUKA OJUMITHATB.

O0beM KOHTPOJIBHOTO yJacTKa TEKCTa Ha MHOCTPAHHOM si3bike (He MeHee 1500) 3HakoB u
KOHTPOJIBHBIC BOMIPOCHI OYAYT MPEAOCTABICHBl YUaCTHUKY TEPE BHITIOJTHEHUEM 3a/TaHHS .

OnenuBanue KOHKypcHoTO 3amaHusi «llepeBom  mpodeccHOHANBHOTO — TEKCTa»
OCYILIECTBIISIETCS CIEAYIOUUM 00pa3oMm:

1 3amava — mepeBoJI TeKCTa - 5 O6AIIOB;

2 3a7a4a — OTBETHI HA BOMPOCHI — 5 0aJIOB.

AHITTMACKUHA SI3BIK

CONDUCTORS AND INSULATORS

1) Substances have some ability of conducting the electric current; however, they
differ greatly in the ease with which the current can pass through them. Metals, for example,
conduct electricity with ease while rubber does not allow it to flow freely. Thus, we have
conductors and insulators. Substances through which electricity is easily transmitted are called
conductors. Materials having a very high resistance are called insulators. The most common
insulators are air, paper, rubber, plastics. Current passes through them with great difficulty.

2) The four factors, conductivity depends on, are: the size of the wire used, its length
and temperature as well as the kind of the material to be employed.

3) There is a great difference in the conducting ability of various substances. For
example, almost all metals are good electric current conductors. Silver and copper are best of
them. Nevertheless, copper carries the current more freely than iron; and silver, in its turn, is a
better conductor than copper. The advantage of copper is that it is much cheaper than silver.
Thus copper is widely used to produce wire conductors.

4) A material which resists the flow of electric current is called an insulator. There
are many kinds of insulation used to cover the wires. The kind used depends upon the purposes
the wire or a cord is meant for. The insulating materials are generally used to cover the wires are



rubber, asbestos, glass, plastics and others. Glass insulators are successfully used for HV power
lines.

Questions to the text:

1. What materials are good conductors of electricity?
2. What is an insulator?

3. What insulators do you know?

Hewmelkuii a3k

3anayva 1. IlepeBenuTe NMCbMEHHO NMPEIOKEHHBIA TEKCT HA PYCCKUM SI3BIK.
AUTOMATISIERUNG

In den Zeiten der allgemeinen Globalisierung verscharft sich wesentlich die Konkurrenz.
Die Unternehmen sind gezwungen, ihre Produktionkosten zu senken. Moderne Mashinen und
Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskrafte. Durch die Modernisierung der
Arbetsorganisation soll die Produktioneffizienz erhoht werden. Aus diesem Grund wird
einerseits die Konkurrenzfahigkeit der Unternehmen verbessert, und anderseits kann es zu einem
wesentlichen Verlust von bestehenden Arbeitsplatzen fiihren. In vielen Produktionsunternehmen
werden keine neuen Arbeitskrifte eingesetzt.

In modernen Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgidnge automatisch ab. Sténdig
automatisieren alle heutigen Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren
Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplatze unnétig. Also die Automatisierung hat ganz
unterschiedliche Nach und Vorteile fur Arbeiter und Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein
Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet sie eine Modernisierung mit
folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Produktionroboter erleichtern den Menschen die Arbeit, wobei sie diverse schwere,
gesundheitsgefahrende und schmutzige Arbeiten ibernehmen. Der Robotereinsatz beschleunigt
die Erfiilllung von Arbeiten, macht sie ginstiger und erhoht dadurch die gesamte
Wirtschaftlichkeit der Produktion. Andereseits fiihrt der Robotereinsatz zu Massenentlassungen
der Arbeiter. Die verbleibenden Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte
Maschinen und Roboter bedienen zu kénnen.

Obwohl die Investitionen fiir Roboter ziemlich hoch sind, rentieren sie sich schnell und
reduzieren die Fertigungskosten. Dadurch wird die Konkurrenzfiahigkeit des Uternehmens auf
dem Markt erhoht.

33,[[3‘13 2. BemmoaHure HeﬁCTBHC ¢ TeKCTOM. IImcpMeHHO OTBEThTE Ha BOITPOCHKI:

1. Was ersetzen teure menschliche Arbeitskréfte?

2. Welche Nach und Vorteile hat die Automatisierung fiir Arbeiter und Arbeitgeber?
3. Wodurch wird die Konkurrenzfahigkeit des Uternehmens auf dem Markt erh6ht?

Kputepuu onienku 1 3a1a4u MUCbMEHHOIO IEPEBOIA TEKCTA




Ne Kpurepun oueHku KoaunvecTBo 0a/1/10B
1. KagecTBo nuceMeHHOH peun 0-3
2. I'pamoTHOCTB 0-2

ITo kpurepuro «KagecTBO NMCBMEHHON PEYn» CTaBUTCA:

3 Oamia — TEKCT MepeBOAa MOJIHOCTHIO COOTBETCTBYET COJIEPIKAHHIO OPUTHHAIHHOTO
TEKCTa; MOJIHOCTHIO COOTBETCTBYET MPO(PECCHOHATBHON CTHIIMCTUKE M HAIPABICHHOCTH TEKCTA;
YIOBJIETBOPSAET OOLICNPUHATBIM HOPMaM pYCCKOIO $3bIKa, HE HMEET CHHTAKCHUYECKUX
KOHCTPYKIMH sI3pIKa OPUTHHAIA M HECBOMCTBEHHBIX PYCCKOMY SI3BIKY BBIPaKEHHUH M 000POTOB.
Bce mpodeccuonanpHble TEpMHUHBI TiepeBeAeHBl npaBuibHO. CoOXpaHeHa CTPYKTypa
opuruHajgbHOro Tekcra. IlepeBosa He TpeOyeT peJakTHPOBAHMUS.

2 Oaina - TEKCT MEpeBOJa MPAKTHYECKU MOITHOCThIO (6omee 90% ot olmiero oobema
TEKCTa) — TIOHATHAa HANpaBICHHOCTh TEKCTa W €ro ooliee coAepKaHHEe COOTBETCTBYET
COJIEpP’)KaHUI0 OPUTHMHAIBHOTO TEKCTa; B MEPEBOJIE MPUCYTCTBYIOT 1-4 JeKcHMYecKue OIIMOKU;
UCKaXEH IIepeBOJI CJIOKHBIX CJIOB, HEKOTOPBIX CJIOXHBIX YCTOWYMBBIX COYETAHUH,
COOTBETCTBYET NPO(ECCHOHATBHOW CTWJIMCTUKE M HAINPaBICHHOCTH TEKCTa; YJIOBJIETBOPSET
OOLIENPUHATHIM HOpPMaM pPYCCKOTO sI3blKa, HE MMEET CHHTAKCHMUYECKUX KOHCTPYKLUH s3bIKa
OpUTHMHAJIa U HECBOWCTBEHHBIX PYCCKOMY SI3BIKY BBIpakeHWH W obOopotoB. IIpucyrcrBytor 1-2
OlMOKN B TEpeBojie MpoQeccCHOHANbHBIX TepMUHOB. CoXpaHEHa CTPYKTypa OpPUTHHAIBHOTO
tekcta. [lepeBoa He TpeOyeT penakTUpPOBaHUSI.

1 Gamnm — Teket mepeBoaa ymib Ha 50% COOTBETCTBYET €r0 OCHOBHOMY COJIEPKAHUIO:
MOHATHA HAIpPAaBJIEHHOCTh TEKCTa U OOIIee €ro coaep)KaHue; MMEEeT MPOIYCKU; B MEpEeBOC
MPUCYTCTBYIOT OoJiee 5 JEKCHMYECKHX OIIMOOK; MMEET HEJAOCTaTKU B CTHIIE HU3JIOKEHUS, HO
nepeaeT OCHOBHOE COJepKaHWe OpUTHMHaja, IMepeBoj TpeOyeT BOCIOJHEHUSI BCEX MPOIYCKOB
OpHUIMHAJA, YCTPAHEHHS CMBICIIOBBIX HCKAXEHUMN, CTHJINCTUYECKOU MTPABKU.

0 OanoB — TEKCT MEPEeBO/a HE COOTBETCTBYET OOUICIPUHATHIM HOPMaM PYCCKOTO SI3bIKa,
UMEeT TMPOIMYCKH, TpyOble CMBICIOBBIE HCKaXEHHS, IMepeBoj TpeOyeT BOCHOJHEHHUS BCEX
MIPOMYCKOB OPUTHMHANIA U CTUIIMCTUYECKOH MPABKH.

ITo xkputeputo «I' paMOTHOCTH)» CTaBUTCS

2 Oamta — B TEKCTe TMEepeBojJia OTCYTCTBYIOT TI'paMMaTHYECKHE  OIIMOKU
(opdorpaduyeckne, IyHKTyallMOHHBIC U JP.);
1 OGayur — B TEKCTe IMepeBOoja JOMYIIeHbl 1-4 Jekcuveckue, TpamMMaTH4ecKue,

CTHJTMCTHYECKHE OMUOKH (B COBOKYITHOCTH);
0 0amioB — B TEKCTE MEPeBOja JOMYIIEHO Oojee 4 JIGKCHYECKUX, TPaMMaTHYECKHX,
CTHJIMCTUYECKUX OITHOOK (B COBOKYITHOCTH).

KpI/ITepI/II/I OLCHKHA 2 3aJladd OTBC€TA Ha BOIIPOCHI

Ne Kpurepun oueHku Kosn4yecTBo 6a/1;10B
1. ['myOuHa mOHMMaHUA TEKCTa 0-4
2. He3aBucuMocTh BBIIOJIHEHUS 3a1aHUS 0-1

[To xputeputo «I myOrHa MOHUMAHUS TEKCTa» (B COJIEp’KaHNE UHAUKATOPOB BHITIOJHEHUS
nobasiseTcst uHPpopmarus, kacaromasics ocooennocteit npoduis, YI'C 11.00.00) craButcs:

4 Oamna — YYacCTHHUK TIOJHOCTBHIO TMOHUMAaeT OCHOBHOE COJEp)KaHHE TEKCTa, yMeEeT
BBIJICTUTh OTIENbHYIO, 3HAUMMYIO JUis cebs uHGOpMalnio, [O0TaJbIBaeTCs O 3HAYECHUU
HE3HAKOMBIX CJIOB [0 KOHTEKCTY;

3 Oamna — y4acTHUK HE TMOJHOCTHIO TMOHUMAET OCHOBHOE COJEpKAHUE TEKCTa, YMEET
BBIJICNTUTh OTIENbHYIO, 3HAUUMYIO Ui ce0si MH(OpMAaIHIO, IOTaabIBaeTCsd O 3HAUCHUU Oolee
80% HE3HAKOMBIX CJIOB IO KOHTEKCTY;




2 Oamna — yY4aCTHHMK HE IOJIHOCTBIO NMOHMMAET OCHOBHOE COJIEP)KaHUE TEKCTa, yMEeT
BBIJICIUTH OTJCIBHYIO, 3HAUUMYIO Ui ce0s MH(OPMAIUIO, JIOTaJAbIBAeTCA O 3HAYCHHUH Ooliee
50% HEe3HAKOMBIX CJIOB IO KOHTEKCTY;

1 Oamn - y4yacTHUK HE MOJIHOCTBIO MOHMMAET OCHOBHOE COJIEPKAHUE TEKCTa, C TPYAOM
BBIJICTISICT OTJCNIbHBIE (DaKThl U3 TEKCTa, JOTAJbIBacTCA O 3HA4eHHH MeHee 50% HEe3HAKOMBIX
CJIOB TI0 KOHTEKCTY

0 6ayIoB - yYaCTHUK HE MOXET BBIIIOJIHUTH TOCTABIICHHYIO 33/1a9Yy.

ITo xpurepuro «He3aBUCHMOCTH BBITIOJHEHUS 3aJaHUs» (B COJACpKAHWE WHIAMKATOPOB
BBITIOJTHEHUS ToOaBsiercs: mHMopMals, Kacaromasics ocodernocterd nmpoduis, YI'C 11.00.00)
CTaBHTCS:

1 Gannm — yJacTHMK yMeeT HMCHOJb30BaTh MH(MOPMALMIO /ISl PEIICHHUS TOCTABICHHON
3aJ]a4u CaMOCTOSITENILHO 0€3 MOCTOPOHHEH TOMOIIIH;

0 6ayoB - MOMYYCHHYI0 MH(POPMAIIUIO /Il PEIICHUs MMOCTAaBIECHHOMN 3a7aud y4aCTHUK
MOJKET UCIOIB30BATh TOJIBKO MPH OCTOPOHHEH MOMOIIIH.



